

Мы привыкли к тому, что любые инновации в отечественном праве воспринимаются настороженно. Особенно это касается тех сфер, которые наиболее тесно связаны с интересами обычных граждан.

Поэтому неудивительно, что в конце февраля рассмотрение законопроекта, внесенного в Государственную Думу еще в 2015 г. и предполагающего серьезные поправки в положения ГК РФ о наследовании, было в очередной раз отложено в связи с необходимостью дополнительных консультаций с экспертным сообществом.

Столь пристальное внимание экспертов к законопроекту можно понять: в нем содержится целый ряд довольно смелых конструкций, ранее неизвестных российскому правопорядку, например совместные завещания. Тем не менее сложно спорить с тем, что законопроект имеет большой потенциал для введения действительно удобных инструментов для наследодателей.

Будем надеяться, что здоровый консерватизм не станет непреодолимым препятствием для принятия прогрессивных поправок. Ведь, как известно, свято место пусто не бывает. В условиях широких возможностей выбора юрисдикций для преемственности капиталов этот тезис является актуальным как никогда.

**Ян Пискунов**, главный редактор  
*piskunov@igzakon.ru*